



ИНФОРМАЦИОННО - ПРОПАГАНДИСТСКИЙ ЦЕНТР ПРИ ГОРКОМЕ ПАРТИИ СООБЩАЕТ:

ГОК. По итогам 54-й ударной недели, посвященной Советской Киргизии, первое место присуждено коллективу фабрики ГМО, выполнившему план на 106 процентов. При плане 118363 тонны фактически произведено 125439 тонн концентрата.

По фабрике ГМО смена №3, возглавляемая А. В. Гонштейном, В. И. Поповым, Т. А. Оспановым, В. В. Черновым, справилась с планом на 110,6 процента. При плане 36144 тонны, фактически произведено 39964 тонны концентрата.

ТРЕСТ. Эстафету приняла комсомольско - молодежная бригада плотников строительного управления «Отделстрой», возглавляемая В. Б. Якушевым. Бригадой производились плотничьи работы на 24 доме пятого микрорайона. Задания выполнены на 191 процент.

КВРУ. Среди цехов победителем вышел коллектив Аятского рудника, выполнивший план по вскрышным работам на 131,4 процента. При плане 35,1 тыс. метров кубических произведено вскрыши 42,6 тыс. кубометров. План по добыче боксита выполнен на 220,3 процента.

Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 90 (1491)

СРЕДА, 24 ноября 1982 года

Цена 2 коп.

От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева в адрес Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР поступили соболезнования от ЦК компартий, Президиумов Верховных Советов и Советов Министров союзных республик, от партийных, советских и общественных организаций, трудовых коллективов предприятий, учреждений, строек, колхозов и совхозов, учебных заведений, воинов Советской Армии и Флота, ветеранов партии, участников Великой Отечественной войны, отдельных граждан.

го была посвящена беззаветному служению интересам трудового народа, делу коммунизма.

В соболезнованиях отмечается большой вклад, который внес Леонид Ильич Брежнев в развитие теории и практики научного коммунизма, разработку и осуществление внутренней и внешней политики КПСС, воплощенной в решениях XXIII — XXVI съездов КПСС, высокие качества руководителя ленинской школы, владевшего политическим искусством сплачивать и направлять работу широких народных масс, деятельность коллективного руководящего штаба партии — Центрального Комитета КПСС и его Политбюро.

В эти дни коммунисты, все

нальной Родины, на повышение благосостояния народа, развитие социалистической демократии.

Глубокие соболезнования по поводу кончины Л. И. Брежнева поступили от руководителей и трудящихся социалистических стран, от коммунистических и рабочих партий, революционно-демократических партий и организаций. Соболезнования получены от глав государств и правительств, а также от общественных организаций и граждан многих стран мира. Они воздают должное Л. И. Брежневу за его деятельность в интересах упрочения мира и мирного сотрудничества между народами, разрядки международной напряженности и избавления человечества от угрозы ядерной войны. Руко-

Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно благодарят все партийные, советские и общественные организации, трудовые коллективы, воинов Советской Армии и Флота, всех, кто направил свои соболезнования в связи с кончиной Леонида Ильича Брежнева.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают сердечную признательность зарубежным товарищам и друзьям, трудящимся стран социализма, братьям партиям, борцам за социальный прогресс, проявившим свою солидарность с нашей партией и страной в связи с кончиной КПСС, все

Среди водителей БелАЗ-540 победила бригада №1 В. М. Павлова. При плане 18,7 тыс. тонн перевезено 28,9 тыс. тонн горной массы. План выполнен на 155 процентов.

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАНЯТИЯ

Состоялось занятие в школе пропагандистского мастерства.

С лекцией «Единство учебной, организаторской и воспитательной функций пропагандиста» выступил консультант Дома политпросвещения Б. С. Нугманов.

«Организация самостоятельной работы с политической книгой» — тема выступления консультанта Дома политпросвещения А. Ш. Ибагулина.

Затем занятия проходили по секциям.

Очередное занятие прошло в школе пархозактива. С лекцией «Идеологическая борьба — одна из основных форм классовой борьбы. XXVI съезд КПСС об обстановке идеологической борьбы на международной арене в современных условиях» выступил редактор газеты «Лисаковская новь» В. А. Кошелев.

Председатель профкома ЛГОКа И. С. Ланкин выступил с лекцией «Продовольственная программа — центральная задача партии и государства».

Присутствующие приняли участие в обсуждении реферата секретаря парткома КБРУ А. Н. Волкова «Продовольственная программа СССР — важнейшая составная часть экономической стратегии партии на ближайшее десятилетие».

В заключение состоялась экскурсия на подсобное хозяйство ЛГОКа.

В них выражается чувство глубокой скорби в связи с тяжелой утратой, постигшей нашу партию, весь советский народ, отдается дань уважения Леониду Ильичу Брежневу — славному сыну нашей Родины, верному продолжателю великого дела Ленина пламенному патриоту и интернационалисту, выдающемуся революционеру, борцу за мир, крупнейшему политическому и государственному деятелю современности, вся жизнь которо-

го посвящена интересам нашей страны, продемонстрировали глубокое доверие к Ленинской партии, поддержку ее внутренней и внешней политики. Они выразили твердую уверенность в том, что партия и Советское государство и впредь будут направлять все усилия на дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи страны, на упрочение дружбы братских народов нашей многонацио-

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КПСС

нальные братские страны и коммунистических партий, революционно-освободительных движений поддерживают большие заслуги Л. И. Брежнева в укреплении сплоченности социалистического содружества, единства международного коммунистического движения, его вклад в национальное и социальное освобождение народов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КПСС
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

советский народ тяжелой утратой.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают глубокую признательность всем руководителям государства и правительств, государственным и общественным деятелям, почтительно светлую память Л. И. Брежнева.

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

ДЕЛО ПО ДУШЕ

Валентина Николаевна Рублева поваром стала не сразу. Перебрала несколько специальностей, работала и свиаркой в совхозе, и кровельщицей в управлении «Промстрой-1» треста «Лисаковскрудстрой». Но душа к этим профессиям не лежала. А нашла себя в поварском деле. Она изучила и освоила технологию приготовления многих блюд и вскоре стала одной из лучших работниц общепита орска ЛГОКа.

Вспомнивая свои первые рабочие шаги Валентина Николаевна говорит: «Вот, ведь, помню мать, видя у меня склонность к поварскому делу, говорила — быть тебе, Валентина, хорошим поваром». Но только у большого значения этим словам не придавала. Как говорится, пошла по течению — куда все, туда и я. Но найти свое призвание все-таки удалось. И права была мать — надо было по прямой, а не обходными путями идти к своему месту в жизни».

Да, свое место в жизни Валентина Николаевна нашла. И не зря за добросовестный труд и хорошие показатели в социальном соревновании не раз награждалась она грамотами, объявлялись ей благодарности. А недавно по итогам социалистического соревнования за второй и третий кварталы 1982 года фотографии Валентины Нико-

лаевны Рублевой занесена на городскую Доску почета.

Д. ЛЕОНИДОВ.

ВКЛАД КОМСОМЛЬЦЕВ

Руководитель комсомольско-молодежного коллектива сталеваров конверторного цеха Череповецкого металлургического завода Н. Н. Тихомиров выступил с инициативой в честь 60-летия образования СССР провести ударную вахту молодых металлургов и произвести сверхплановую продукцию.

Первой на Лисаковском ГОКе этот почин поддержала комсомольско-молодежная смена фабрики ГМО, возглавляемая мастерами Т. А. Осиповым, А. В. Гончигейном, В. В. Черновым и В. И. Поповым. Этот коллектив всегда идет впереди добрых начинаний. Вот и 16 ноября комсомольцы и молодежь этой смены обязались в период ударной вахты произвести сверхплана 2 тысячи тонн концентрата и снизить время погрузки вагонов МПС на 0,1 часа.

Приняв такое решение, комсомольско-молодежный коллектив выступил с обращением ко всем комсомольцам и молодежи комбината.

Отвечая на этот призыв комсомольско-молодежная смена рудника, руководимая А. К. Графеевым, взяла на себя повышенные обязательства и, встав

на ударную вахту, обязалась отгрузить сверх плана 4 тысячи тонн руды.

Включившись во Всесоюзную вахту комсомольско-молодежная смена имени 60-летия Октября железнодорожного цеха и экипаж тепловоза №1 имени 60-летия ВЛКСМ также приняли на себя повышенные обязательства, в которых решили перевести сверх плана 16,9 тысячи тонн и 11,7 тысячи тонн руды соответственно.

Комсомольцы и молодежь вспомогательных цехов ГОКа также принимают участие в ударной вахте, обеспечивая выполнение повышенных обязательств комсомольско-молодежных коллективов основных производственных цехов.

Так, комсомольско-молодежная смена ремонтно-механического цеха, руководимая Н. С. Костожевой, взяла обязательство произвести сверхплановой продукции на 0,5 тысячи рублей. Комсомольско-молодежная бригада электроремонтников электроцеха имени XV съезда ЛКСМ Казахстана, возглавляемая С. А. Захаровым, обязалась произвести сверхплановой продукции на 3 тысячи рублей. Комсомольско-молодежная бригада железнодорожного цеха В. И. Водяна обязалась сверх плана отремонтировать 5 думпкаров.

Комсомольско-молодежная бригада Н. П. Бурцева из ремонтного цеха фабрик обяза-

лась за счет высокой организации труда произвести наладку сепараторов на фабрике ГМО на 4 часа быстрее нормированного времени

Стремясь делом отметить заботу партии и правительства, комсомольцы и молодежь Лисаковского ГОКа единодушно решили ознаменовать завершение ударной вахты по достойной встрече 60-летия СССР новыми трудовыми достижениями.

В. РЕШЕТНИК,
секретарь комитета
комсомола ЛГОКа.

ГОРОДУ — ГЕРОЮ

В Доме культуры «Строитель» прошел утренник для ребят, посвященный 40-летию Сталинградской битвы.

Перед школьниками выступила В. П. Кабачкова, недавно побывавшая в городе-герое Волгограде. Она рассказала о героической обороне города и Сталинградской битве, о памятниках - ансамблях, Мамаевом кургане.

Посмотрели ребята кадры из документального фильма «Мы — советские» и художественный фильм.

О. САЯПОВА,
методист Дома культуры
«Строитель».



29 ноября 1920 года, когда над Арменией засияло солнце свободы, из отсталой окраины царской России Армения стала одним из развитых экономических районов страны. В едином народнохозяйственном комплексе Советского государства индустриальный облик республики определяют машиностроение, химия, приборостроение и другие отрасли.

Сотни объединений и предприятий с высокой технической оснащённостью, современным уровнем технологии экспортируют 180 наименований своих изделий в 80 стран Европы, Латинской Америки, Азии и Аф-

и других вышла за пределы нашей страны.

«Единство многонационального советского народа прочно, как алмаз, — говорил товарищ Л. И. Брежнев. — И как алмаз переливается многоцветьем граней, так и единство нашего народа сверкает многообразием составляющих его наций, каждая из которых живет богатой, полнокровной, свободной и счастливой жизнью».

Вместе со всеми народами Советского Союза армянский народ всегда с честью выполняет свой почетный долг строителей нового общества, советских патриотов и интернациона-

ПО ПУТИ, УКАЗАННОМУ ЛЕНИНЫМ

Б. Е. САРКИСОВ,
Председатель Президиума
Верховного Совета
Армянской ССР

В ставшем уже далеким, но никогда не забываемом 1922 году состоялась первая сессия Ереванского горсовета. Особое значение этому событию придало избрание почетным председателем Совета великого вождя революции, основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина.

Тяжелое, трудное было это время. Разоренная, истерзанная Армения буквально лежала в руинах. Молодая республика получила в наследство экономику, находившуюся, без преувеличения, на нулевом уровне. И первой руку братской помощи протянула ей Советская Россия. В Армению прибыли вагоны с хлебом, медикаментами, топливом. Нелегкая задача стояла перед властью — распределить все это среди голодающих и бездомных, помочь больницам и приютам.

А сегодня народные избранники озабочены делами, о которых невозможно было даже мечтать на заре образования СССР: строится вторая очередь ереванского метрополитена, в столице республики сооружает-

рики.

Интенсивно развивается народное хозяйство, что обусловлено широкими масштабами капитального строительства. За годы десятой пятилетки на эти цели было израсходовано более пяти миллиардов рублей, что позволило ввести в действие первую в Закавказье Армянскую атомную электростанцию, железнодорожную линию Масис-нурнус, первую очередь ереванского метрополитена. Введен в строй уникальный в мировой гидротехнической практике комплекс Арпасеван. По 48-километровому тоннелю воды реки Арпа перебрасываются в озеро, что дает возможность сохранить высокогорную жемчужину для будущих поколений.

Армения сегодня по праву считается одним из крупнейших центров советской науки. В ее научные исследовательские институты плодотворно трудятся 20 тысяч научных сотрудников, внося достойный вклад в сокровищницу советской и мировой науки.

В республике небывальными темпами развиваются такие ведущие направления современной науки, как теоретическая механика, астрофизика, химия, геология, биофизика, кибернети-

листов. Он безгранично предан делу великой ленинской партии, делу укрепления экономического и научно-технического потенциала нашей страны. Свидетельство этому три ордена Ленина, орден Октябрьской Революции, Дружбы народов, которых удостоилась республика за высокие достижения в коммунистическом строительстве.

Трудящиеся Советской Армении повседневно ощущают внимание и отеческую заботу Коммунистической партии, Советского государства о благе народа. Только за последние годы партия и правительство приняли ряд постановлений, имеющих исключительно важное значение для дальнейшего социально-экономического развития республики, повышения благосостояния трудящихся.

Трудящиеся Армении успешно осуществляют исторические решения XXVI съезда КПСС. Советская Армения шесть раз подряд выходит победителем Всесоюзного социалистического соревнования и награждена переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

И сегодня, когда вся страна готовится отметить знаменательную дату — 60 летие образова-

ЯРУСНЫЕ ГОРОДА

«Снятся людям иногда голубые города...». В Армении строители возводят их чаще всего розовыми, цвета самородных туфов. Но, пожалуй, еще примечательней — силуэты новостроек.

Многим городам скалы уже не позволяют раздвигаться вширь, и они поднимаются в горы — образуют каскады, растут ярусами. Первым начал такое восхождение к вершинам горняцкий Кафан.

С высоты Хустун-горы он открывается необычной панорамой. В центре, вдоль реки Вохчи, выстроились «высотки», а вокруг них гигантскими ступенями располагаются на склонах гор дома-кварталы: крыша каждого служит двором для соседнего по вертикали. На улицах, подобные ветвям дерева, жители попадают через сквозные подъезды пешком или лифтом за несколько минут.

Кафан — промышленное сердце горного Зангезура, одного из бурно-развивающихся районов Армении. Здесь богатейшие запасы подземных кладовых. Однако со всех сторон город зажат хребтами, и на многие километры вокруг нет ни единой ровной площадки. К тому же он находится в зоне сейсмичности. До сих пор не за-

быт 1965 год, когда в этом крае случилось землетрясение. Именно тогда на повестку дня и был выдвинут метод каскадного строительства.

Все понимали, что дело нелегкое, неизведанное. В поиске оптимального варианта конструкций для сейсмичного Кафана включились специалисты не только Армении, но и многих братских республик страны.

Коллективные усилия принесли желанные плоды. Были разработаны принципиально новые конструкции, и Кафан начал расти. В считанные годы облик его неузнаваемо изменился. Созданы новые заводы, фабрики-филиалы крупных объединений электронной, электротехнической, легкой, деревообрабатывающей индустрии.

Кафан стал своеобразным эталоном для развития других малых городов, на долю которых сейчас приходится более 30 процентов промышленной продукции Армении. Каскадный метод строительства на склонах признан наиболее рациональным, удобным. Быстро пошло в гору жилищное строительство. За десять лет каждый пятый житель в таких городах стал новоселом.

В. МАНУКЯН.



я крупнейший спортивно-культурный комплекс, тесно стало всемирно известному базальтовому дворицу Матенадарану, коллекция которого превышает сто тысяч рукописей.

С того знаменательного дня,

на и многие другие отрасли знаний. Добрая слава Академии наук Армянской ССР, Бюро канской астрофизической обсерватории Ереванского кольца во ускорителя. Института электроники — вычислительных машин

ия СССР. армянский народ считает этот праздник праздником великого торжества ленинской национальной политики КПСС, праздником интернационализма, праздником дружбы и братства народов.

ДВЕ ВЕРШИНЫ „МАСИСА“

Высокой похвалы удостоились на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС изделия ереванского обувного объединения «Масис», пользующиеся большим и заслуженным спросом. Об этом фламане отрасли рассказывает корреспондент ТАСС.

...Малыш, представив себе, что это лодка, деловито перешагнув через борт и очутившись в огромной, блестящей, кожаной туфле. В поисках весел он пошарил в носовой части... И широко улыбнувшись, победно вскинул вверх руки. На раскрытой детской ладони оказался крошечный, размером в спичечный коробок, лапоть — «трех»: так в старину называли эту нехитрую крестьянскую обувь.

Фоторепортеры, приглашенные в Дом моделей объединения «Масис» на демонстрацию обувных новинок, защелкали затворами камер. «Вот это кадр!» Им не терпелось узнать, кому из «асов» было доверено изготовление своеобразной визитной карточки объединения. Каково же было удивление, когда перед объективами, смущаясь, встали выпускники базового ПТУ. Это они изготовили рекламные образцы с фирменным знаком «Масиса».

Эмблема объединения хорошо известна в стране: заключенный в полукруг силуэт двух гор — Масиса и Сиса (армянские названия большого и малого Арапата). Эта эмблема красуется на обуви, которая сходит с конвейера фабрики объединения

в количестве, достаточном, чтобы обути жителей 14 городов с миллионным населением. При чем абсолютное большинство ее обладателей могут быть уверены, что туфли, ботинки, сапожки, которые они носят, — самой новейшей модели. Три-четыре новинки в день — таков ритм обновления на конвейерах «Масиса». Честь фирменного знака объединения защищена самым высоким в отрасли показателем — 43 процента обуви здесь маркируют почетным патентником, 64 процента имеют индекс «Н».

Туфля — великан и крестьянский лапоть — не просто реклама продукции, изготовление которой стало экзаменом для молодых обувщиков. В процессе работы они как бы прошли предметный урок истории становления отечественной обувной промышленности.

...Старый сапожник, зажав в руке колодку, обучает доброму ремеслу подмастерья. Такая скульптурная композиция установлена на головной фабрике «Масис». В мальчишке-подмастерье многие из ведущих специалистов этого крупнейшего в стране обувного объединения видят себя, начало своей биографии. И среди них генеральный директор фирмы Грант Хачатурович Арутюнян.

Свою карьеру обувщика я начинал так же, улыбается он. — Было это сорок один год назад, в день, когда началась Великая Отечественная война. Отец, уходя на фронт, попро-

сил ветеранов обучить меня ремеслу.

Обувная промышленность в Армении тогда только зарождалась, учителями стали старые ремесленники, заменившие ушедших на фронт сыновей. Они тачали солдатские сапоги и спорили о каких-то легендарных мастерах, которые без единого шва могли сшить туфельки, достойные пожек принцессы. И уже потом, после учебы в Московском технологическом институте, в процессе работы на обувных предприятиях Грант Арутюнян встретил немало сапожников, чьи имена стали легендой среди коллег, понял, какие истоки питают заслуженную славу нынешних армянских обувщиков.

Модельеры «Масиса» — свои люди в Матенадаране — Институте древних рукописей, где изучают рисунки, описания древней обуви.

И выходит, что две вершины на эмблеме «Масис» — это еще и символ соединения двух эпох, совмещивших в себе высокое искусство древних мастеров и высоты современного производства.

Сегодня к услугам обувщиков совершенные ЭВМ. Когда же будет внедрено линейное программирование раскройки кожи и компьютер подключится к работе по конструированию новых моделей, на «Масисе» вновь добрым словом помянут старого сапожника и его подмастерья. Ведь это от них ведет свою родословную славный цех армянских сапожников.

А. САВАЯН.



Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Армянской ССР бригадир треста «Ерпромстрой» Г. С. Маркарян (в центре) беседует с учащимися ереванского СГИУ, № 15.

фотохроника ТАСС

О ЧЕМ РАССКАЗЫВАЕТ... МЕТРО

Вардун Овакимян, ныне пенсионерка, помнит, как 12 января 1933 года по ереванским улицам пошел первый трамвай.

— Он тогда казался чудом. Я водила его по двум коротеньким маршрутам. Ныне сажусь в сверкающий вагон метро и думаю: спасибо людям, сделавшим городу этот замечательный подарок.

...У железнодорожных ворот Еревана расположена первая из пяти станций метро «Сасунци Давид». Гостю, конечно же, расскажут о герое армянского эпоса, легендарном Давиде из Сасуна, верном защитнике простых людей, грозе иноземных завоевателей. Памятник Давиду Сасунскому, возвышающийся на Привокзальной площади, по праву стал символом Еревана.

Следующая станция — «Площадь Ленина». Здесь проходят все большие торжества. Сюда приходят поклониться ветераны революции и войны, отсюда начинаются первые совместные шаги молодоженов по жизни.

Кстати, Ереван не случайно называют городом молодых. Только в 1981 году здесь прибавилось почти 21,5 тысячи ребятшек. Мо-

лодость города отражена в названии третьей станции метро — «Молодежная»: вблизи от нее расположено большинство вузов Еревана. Не смолкает с раннего утра и до позднего вечера звонкая разногласица на станции...

Считанные минуты и поезд останавливает бег на станции «Сарп Ланджи» (Горный склон). Эскалаторы поднимают пассажиров к улице, на которой стоит блококаменное здание Президиума Верховного Совета Армянской ССР. Многие века мечтали армяне о восстановлении своей государственности, и только в 1920 году мечта осуществилась. Ныне в Ереванском городском Совете 500 депутатов — армяне, русские, азербайджанцы...

«Дружба» — это имя носит пятая станция Ереванского метрополитена. В ее названии — сама суть современного бытия армянского народа, превыше всего ставящего великую дружбу с русским и другими народами нашей страны. Символично, в ознаменованье 60-летия образования СССР новая площадь столицы, расположенная прямо над станцией, тоже получила имя «Дружба».

Соревнование в небольшом коллективе

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

1982 год для коллектива Лисаковского «Межрайгаза» является юбилейным вдвойне. В январе коллектив отмечал свое десятилетие и в декабре вместе со всем советским народом мы будем отмечать 60-летие образования Союза ССР. По традиции наш коллектив отмечает знаменательные даты трудовыми достижениями.

В 1980 году Лисаковский «Межрайгаз» стал победителем соревнования в отрасли Кустанайской области. В 1981 году в течение всего года переходящие знамена области и родственных предприятий города украшают красивый уголок нашего коллектива. Хорошие показатели в социалистическом соревновании у нас и за 10 месяцев текущего года.

Наша задача — бесперебойное и безаварийное газоснабжение промышленных предприятий города и населения природным и сжиженным газом. С этим мы справляемся успешно. Социалистическое соревнование в нашем небольшом коллективе (48 человек) возглавляют 24 ударника коммунистического труда.

Соревнуются между собой 4 службы: по обслуживанию внутридомового газового оборудования (руководит которой старший мастер В. И. Васильева), по обслуживанию подземных газовых сетей и оборудованию (коммунист Н. А. Павлов), аварийно-диспетчерская служба (и. о. старшего инженера Н. А. Кальман) и ремонтно-механическая служба (механик И. И. Рудин). Кроме этого имеется дополнительная служба доставки, хранения и реализации газа, руководит которой коммунист Р. И. Гейнне.

Болысова, Л. В. Журбенко и многие другие.

И в том, что за 10 месяцев коллектив «Межрайгаза» по всем показателям выполнил план от 105 до 117 процентов, заслуга передовиков. Мы уверены в том, что принятые повышенные социальные обязательства по достойной встрече 60-летия образования СССР будут с честью выполнены.

Но мы не останавливаемся на достигнутом. До настоящего времени подспорьем в социалистическом соревновании была 150-балльная система. Система хорошая, но не всегда применима ко всем службам. Поэтому для более правильного подведения итогов, а значит, и выявления победителей, с первого ноября мы ввели новую систему. По ней разработаны конкретные условия для каждой службы, каждого работника. Создан штаб, который в течение месяца будет контролировать ход соревнования. И это скажется на нашей работе только положительно.

А. КОМВИСАРОВ,
секретарь парторганизации.

ЕСТЬ ПЕРЕДОВИКИ, НО...

Как правило, в начале каждого года в нашем коллективе принимаются социалистические обязательства, как индивидуальные, так и по отделам. В основном, соревнующиеся разрабатывают их продуманно, конкретно.

Для более полного учета всех показателей при подведении итогов все отделы (а их у нас одиннадцать) разделены на две группы. В первой — основным показателем является выполнение тарифных заказов, получаемых от услуг, которыми пользуется население. Это почтовый отдел, телеграф, междугородняя станция, линейный цех АТС, отделение связи. В остальных от-

делах премии. За второе место — тоже переходящий вымпел.

Итоги соревнования подводят-ся один раз в квартал. При этом полностью анализируется работа цеха. Улучшилось ли ее качество по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Но надо отметить, мы еще мало внимания обращаем на такие условия соревнования, как участие в общественной жизни, в рационализаторской работе, распространении передового опыта работы в своем отделе.

В этом году в первом квартале среди отделов первой группы победителем был отдел междугородней телефонной станции, которым руководит Л. А. Шевченко. Во втором и третьем кварталах призовые места не присуждались из-за невыполнения условий соревнования.

Во второй группе отделов все три квартала первое место занимал коллектив автоматической телефонной станции, которым руководит инженер В. И. Мороз. Накауне праздника 7 ноября некоторые из соревнующихся рапортовали о выполнении сообразительности двух лет пятилетки. Это почтаलों по доставке корреспонденции И. Ф. Палертная, Л. И. Гатаулина, телефонистка Е. В. Штигель, телеграфист В. С. Лузина.

Передовики у нас есть, но мы еще мало рассказываем о них. Нет Доски почета. Уже давно хотим завести Кингу почета, куда заносились бы фамилии лучших, но все пока не двигается с места. И, конечно же, это зависит только от нас самих. Надо поработать над улучшением гласности. Хотелось бы, чтобы меньше формализма было при принятии индивидуальных обязательств. Чтобы работники узла связи подходили к их разработке более творчески. Это подтянет людей, позволит более объективно выявлять победителей.

Думается, есть у нас упущения еще в одном. Соревнуемся мы с

те телеателем ведется соревнование. Оно помогает выявлять настоящих мастеров своего дела, заставляет равняться на них других работающих.

Помимо того, что наш участок соревнуется с Дзетыгаринским, каждый механик в своей работе придерживается личных обязательств. Итоги в целом по цеху, в который входит и наш участок, подводятся в Рудном ежемесячно. Но здесь есть одно «но». Результаты соревнования, кто победил, мы узнаем слишком поздно, пока не собьют из Рудного. Поэтому с задержкой оформляется экран социалистического соревнования.

У нас есть люди, которые добросовестно, умело справляются со своей работой. К слову, радио-механик Александр Владимирович Шувалов. За девять месяцев этого года он стал победителем в индивидуальном социалистическом соревновании. Ему была вручена Почетная грамота и денежная премия.

И все таки полностью проявить себя в работе, показать свое профессиональное мастерство наш маленький коллектив не имеет возможности. При самом большом нашем желании мы не можем оказать более широких услуг населению, удовлетворить их полностью, потому что помещенье, в котором мы работаем, не отвечает современным требованиям. А плохие условия работы отражаются и на качестве ремонта, и на сроках его исполнения. Это в свою очередь, влияет и на настроение работающих, что не может не сказываться отрицательно и на социалистическом соревновании.

М. НАЗМОВ,
председатель профсоюзной группы.

ПОБЕДИТЕЛЕЙ НЕТ

Лисаковский ремонтно-строительный участок создан для ока-

дальше призового места, потому что план в целом по участку не выполняется из-за недопоставок стройматериалов, отсутствия автотранспорта. Много потерь рабочего времени из-за несовременной подвозки бетона, раствора. Все эти недостатки отрицательно сказываются на выработке бригад.

Поэтому говорить о победах нам пока не приходится, хотя у нас есть рабочие, у которых и умелые руки, и опыт.

Г. РОМАНОВСКАЯ,
и. о. начальника РСУ.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Из этих выступлений видно, как организовано социалистическое соревнование в небольших коллективах. Есть о чем рассказать А. М. Комвисарову, секретарю партийной организации «Межрайгаза». Здесь знают своих передовиков и они в почете. Социалистическое соревнование в этом коллективе не стоит на месте, оно постоянно развивается, приобретает новые формы, которые позволяют более глубоко учитывать и оценивать труд людей.

Работает в этом направлении и в городском узле связи. Но здесь пока является слабым такое важное звено в соревновании, как гласность. А это значит, что не всегда люди могут узнать о результатах трудового соперничества, не всегда могут поделиться опытом работы. Поэтому профсоюзному комитету предстоит немало поработать в этом направлении, чтобы оживить, заинтересовать людей.

Намного хуже обстоит дело в таких организациях, как городское телеателье РСУ области. И это не оправдание, что центр профкома находится в Рудном, а в Лисаковске организована только профгруппа. Но разве не дело самих работников телеателье навести у себя порядок? Может быть, тогда и меньше было бы паразитирующий горожан в их адрес.

То же самое и в РСУ. Есть здесь вполне объективные при-

Каждой службой приняты социалистические обязательства коллективные и индивидуальные. За высокие показатели в социальном соревновании с двумя службам «Мокрайгаза» (профилактической и подземных сетей) в 1981 году присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. Гордостью здесь являются коммунист М. В. Романец, депутат горсовета В. Г. Кирдина, наставники молодежи — ветераны «Мокрайгаза» В. Г. Берлина, Г. Д. Лихманок, Н. М.

дела в первую очередь ученым, вносящим качество работы. В каждом отделе есть условия соревнования, которые оформлены на стендах. Из них видно, что при подведении итогов учитывается не только выполнение плановых заданий, но и распространение передового опыта работы, соблюдение режима экономии, участие в общественной жизни.

Отделу, занявшему первое место, присуждается переходящий вымпел с вручением денежной

Одному из ижевских узлом связи. И хотя с обязательствами справляемся, но еще не победили. Поэтому в целом профсоюзному комитету предстоит улучшить работу в этом направлении. Только тогда можно ждать каких-то сдвигов. **Т. РЕПИНА,**
экономист горзупла связи.

МЫ БЫ СОРЕВНОВАЛИСЬ...

В нашем маленьком коллективе

занимают две бригады отделочников и плотников, которые соревнуются и между собой, и индивидуально. Ежеквартально подводятся итоги. Результаты соревнования отражаются на «Экране социалистического соревнования». Фотографии победителей выносятся на Доску почета, им вручаются Почетные грамоты, денежные премии.

В этом году победители социалистического соревнования не выявлялись, никому не присуж-

дены вымпелы, плановых заданий, а значит, и социалистических обязательств. И все же... В выступлении и. о. начальника Г. Е. Романовской нет ни одной фамилии передовика. Трудно поверить, что здесь совсем не о ком сказать хорошее слово. Люди то работают, что-то делают. Значит, и здесь есть передовики. И прямая задача местных комитетов выявлять их, распространять их опыт работы. Тогда и в целом дела пойдут лучше.

ОСНОВЫ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ

Советский Союз — единое многонациональное социалистическое государство, включающее 53 национально-государственных образования. Экономика каждого из них представляет составную и неотъемлемую часть единого народнохозяйственного комплекса страны.

За 60 лет существования Советского Союза народы Страны Советов на собственном опыте убедились: сплочение в едином союзе умножает их силы, ускоряет социально-экономическое развитие. В рамках единого народнохозяйственного комплекса каждая национальная республика, каждая область теснейшим образом взаимодействуют друг с другом.

Экономическая политика Советского государства с первых лет была направлена на опережающее развитие промышленности, науки, культуры национальных окраин.

Если за первую пятилетку объем промышленного производства в индустриальных районах страны увеличился вдвое, то в национальных республиках (в целом) — в 3,5 раза, а в районах Средней Азии — примерно в 5 раз.

Такое планирование и такой опережающий рост сохранились и в последующем. Например, в

одной из самых маленьких (и ранее самых отсталых) республик — Киргизии — объем промышленного производства увеличился с 1922 года в 690 раз. В Армении он возрос еще больше — в 1008 раз, а в целом по СССР — в 514 раз.

С ростом индустриального потенциала возрастают экономические связи между национальными республиками. Киргизия, к примеру, получает из Азербайджана трубы, десятки типов электроприборов, товары народного потребления и т. д. А шлет туда светильники, пресс-подборщики, автомосвалы, станки и другую промышленную и сельскохозяйственную продукцию. Из Армении сюда идет оборудование для тепло- и гидроэлектростанций, товары народного потребления. В свою очередь Киргизия шлет в Закавказье автомобили и запасные части к ним, эмалевый провод, сверла и даже для кавказского озера Севан, мальков форели, которая была в свое время акклиматизирована в среднеазиатском озере Иссык-Куль.

Союзные республики принимают все более значимое участие в решении крупных народнохозяйственных проблем. Так, как строительство 3200-километровой Байкало-Амурской

магистральной, освоение нефтяных богатств Сибири, подъем сельского хозяйства в Нечерноземной зоне РСФСР. Каждая из братских республик строит на трассе БАМа «свой» город или поселок. И в Нечерноземье появились новые совхозы с символическими названиями: «Узбекистан», «Казахстан», «Киргизстан». Все это еще более содействует укреплению дружбы народов СССР.

В рамках единого народнохозяйственного комплекса страны постоянно углубляется специализация, о которой говорилось еще в первом пятилетнем плане. Углубляется тем больше, чем шире становятся экономические связи между республиками: ведь каждой из них нет необходимости заводить свое многоотраслевое хозяйство.

В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» намечены перспективы развития каждой союзной республики. Российская Федерация, к примеру, должна быстрыми темпами развивать топливно-энергетический комплекс. К концу одиннадцатой пятилетки (1981—1985 гг.) республика станет производить более 60 процентов всей электроэнергии в стране, добывать свыше 70 процентов газа и 90 процентов нефти.

Большая роль в добыче угля

и выработке энергии отводится также Украине и Казахстану. Особенно возрастет добыча угля на разрезах открытой разработки в Экибастузском бассейне (Восточный Казахстан). Всего же он даст стране в 1985 г. 1/6 часть общесоюзной добычи этого вида энергетического сырья. Примерно 1/7 часть газа отправит в общесоюзные газопроводы Туркмения.

Опережающими темпами развивают электронную, радиотехническую и приборостроительную промышленность республики Советской Прибалтики. В частности, в Литве расширяется выпуск средств вычислительной техники, в Латвии — бытовой радиоаппаратуры, в Эстонии — изделий электронной промышленности.

Прошедшие 60 лет отмечены стремительным социально-экономическим развитием Советского Союза. Национальный доход страны и каждой республики за этот период многократно возрос. Доля СССР в мировом промышленном производстве поднялась с одного процента в 1922 году до двадцати в настоящее время.

Экономика каждой республики занимает важное место в общесоюзном разделении труда, вносит все более весомый вклад в национальное богатство страны.

Ю. ШЕБАЛИН.



Молдавская ССР Имя Валентины Морой — знатной ткачихи Бендерского шелкового комбината — широко известно в нашей стране.

Любовь к этой древней профессии привила ей мать — умелая сельская ткачиха, которая на своем деревянном станке создавала на ткани самые фантастические узоры.

Несмотря на свою загруженность, Валентина находит время и для ретивичий — она солистка самодеятельного ансамбля «Приетения», и для занятий в техникуме. Валентина — выпускница Бендерского техникума легкой промышленности.

На снимке: Валентина Морой во время защиты курсового проекта.

Фото А. Симановского (Фотохроника ТАСС).

«Александр Яковлевич, всю жизнь Вы выполняете ответственную работу — воспитываете молодежь. Это великое дело. 36 лет трудитесь Вы учителем и этот труд оставил большой и глубокий след в жизни Ваших питомцев...». Это лишь небольшая часть из всего, что было сказано в адрес А. Я. Лихтенвальда в день его 60-летия, когда педагогический коллектив

техникум. Но отец думает иначе — надо иметь прочные знания, чтобы учиться дальше. И Саша идет в восьмой класс средней школы. Он задается целью — окончить ее на отлично.

Он всегда в кругу друзей, главный консультант в классе по физике, математике. Решает самые трудные задачи.

— Вот дает Сашка! — воск-

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

36 ЛЕТ УЧИТЕЛЕМ

школы № 4 поздравлял этого замечательного человека, влюбленного в свое дело.

— Всю жизнь я недоволен собою. Много читаю технической литературы, перерешал тысячи задач по математике, физике. Очень переживаю, когда дети безразличными глазами смотрят на меня — это значит, урок не удался. — говорит А. Я. Лихтенвальд.

Чем интереснее человек, тем интереснее с ним работать в одном коллективе. Александр Яковлевич относится к таким.

Родился он в городе Ленкорани, что на берегу Каспийского моря, в семье рабочего. Русского языка не знал, а родным для него был талышский (талыши — народ, проживающий на юго-востоке Азербайджана). Это была самая счастливая пора беззаботного детства.

В школе Саша увлекся математикой.

Окончил семь классов с отличными оценками по математике, физике.

После седьмого класса он решает поступить в строительный

лицали сверстники и даже немножко гордились и задавались, что есть среди них такой.

Строителем Саша так и не стал. Судьба распорядилась иначе. После школы в 1940 году был призван на службу в ряды Советской Армии. По состоянию здоровья уволен в запас в январе 1941 года. И так уж получилось, что пригласили его в школу преподавателем. Без особых затруднений поступает он в Бакинский заочный пединститут на отделение физики и математики.

Началась война. И семья попадает в Казakhstan. Теперь стало не до учебы. А тогда закончилась война, он так и остался в Казakhstanе. Окончил Кустанайский педагогический институт. Работал в Ново-Ильинской средней школе. И вот уже восемь лет трудится в школе № 4.

Многому можно научиться у Александра Яковлевича. Умение разговаривать с учащимися, родителями, вести урок, красиво и аккуратно одеваться, мастером вести себя в обществе.

Но самое главное — Александр Яковлевич пример высокого педагогического мастерства. И, видимо, не случайно, что детям всегда интересно на его уроках, он вооружает их прочными знаниями по физике.

— Жизнь как-то прошла незаметно. Уже 60 стукнуло. Все плохое забылось. Помнится только хорошее, — делится своими мыслями Александр Яковлевич.

— Страдаю одной болезнью — в списках награжденных ишу своих учеников. И если нахожу, горжусь этим. Многие уже занимают ответственные посты. Есть и военные, окончившие академию, есть рядовые труженики. Радуюсь, когда у них сложилась хорошо жизнь. Учил и детей своих бывших учеников. Завучем во второй школе работает сын моего бывшего ученика. Только отец математик, а сын — физик.

Время не пощадило Александра Яковлевича. Кажется, что совсем недавно он переступил порог школы, а теперь он как лунь седой. Иногда спрашивает себя: «Если бы пришлось все начинать сначала, кем бы стал?» Вероятно, все зависело от обстоятельств. Может стал бы столарничать вместе с отцом, а может поступил бы на агрономический. Он любит делать всякую работу. Еще в Баку мечтал об аспирантуре. Но все карты смешала война. Профессором Александр Яковлевич не стал, а вот учителем, настоящим, хорошим педагогом проработал 36 лет.

Н. МОРОЗОВА,
директор
средней школы № 4.



Москва. На киностудии «Мосфильм» известный советский кинорежиссер Савва Кулиш — автор лент «Мертвый сезон», «Комитет 19-ти», «Взлет» — поставил новый фильм «Сказки, сказки... сказки... старого Арбата» по мотивам пьесы Алексея Арбузова. Авторы сценария — А. Арбузов и С. Кулиш — написали киновариант известного произведения.

Оператор - постановщик Владимир Климов, художник-постановщик Владимир Аронин, художник по куклам Николай Серебряков, режиссер — Марина Лузина, композитор Алексей Рыбников.

На снимке: кадр из кинофильма. Баясников — народный артист СССР Игорь Владимиров.

Фото Н. Мальшева

(Фотохроника ТАСС).

НАЛОГОВЫЙ УЧЕТ

Лисаковский городской финансовый отдел доводит до сведения всех предприятий, организаций, учреждений и граждан, что с первого декабря 1982 года проводится налоговый учет на первое января 1983 года.

В связи с Указом Президиума Верховного Совета Казахской ССР от 31 августа 1982 года «О запрещении содержания плотоядных пушных зверей в личной собственности граждан» с 1 января 1983 года будет произведена конфискация плотоядных пушных зверей, не реализованных до вышеуказанного срока.

Гражданам, занимающимся кустарно-ремесленным промыслом, необходимо сдать заявление до 1 января 1983 года о полученных доходах в текущем году, а гражданам, сдающим в наем помещения, комнаты, выявлению представить горфинотделу до 15 января 1983 года.

За несвоевременное или неполное представление сведений налоговые подвергаются штрафу через административную комиссию исполкома городского Совета народных депутатов.

Владельцы автомашин и мотоциклов должны своевременно уплатить налог. Срок уплаты установлен исполкомом городского Совета народных депутатов в период проведения технического осмотра, но не позднее 15 августа 1983 года. За несвоевременную уплату налога взимается пеня (0,2 процента за каждый просроченный день).

От уплаты налога с владельцев транспортных средств освобождаются инвалиды Великой Отечественной войны и инвалиды, имеющие автомобили с ручным управлением.

От уплаты разового сбора на колхозном рынке освобождаются инвалиды Великой Отечественной войны.

От уплаты налога со строений и земельного налога освобождаются инвалиды и участники Великой Отечественной войны, солдаты, матросы, старшины, прапорщики, мичманы и члены их семей, пенсионеры — собственники строений по подтверждающим документам.

Лисаковский горфинотдел.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

ФАКТЫ ПОДТВЕРДИЛИСЬ

В газете «Лисаковская повесть» № 81 от 20 октября 1982 года была опубликована статья «Роскошь за государственный счет». В ней говорилось о том, что в личных целях используется государственный транспорт. Мы получили

ли ответ начальника отдела снабжения «Уралдормаремонта» А. Ермакова:

«Факты, изложенные в статье, имели место. Товаровед Л. Костерина и водитель А. Шлег наказаны в административном порядке».

ВОПРОС РЕШИЛСЯ

«Уважаемая редакция! Обращаюсь к вам от жителей четвертого микрорайона. Дело в том, что

построили у нас магазин, я имею ввиду новый торговый центр. Молоко мы в нем покупаем, а вот бутылки из-под молока несем сдавать в 5 микрорайон, что не спорно. А ведь рядом построили хороший приемный пункт для посуды, но молочные бутылки в нем не принимают».

А. ФРОЛОВ.

Подобное письмо написала и

редакцию и О. Я. Ермаш. Думается, что этот вопрос волнует не только их, но и других жителей четвертого микрорайона. Мы обратились в орг и получили ответ заместителя начальника оргс Т. Г. Ямшиной: «Примем молочной стеклосуды в магазине № 36 четвертого микрорайона производится с 17 ноября 1982 года».

СРЕДА, 24 НОЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.50 — К. Сеп-Санс. «Фантазия». 9.05 — «Секретарь райкома». Худ. фильм. 10.30 — Клуб кинопутешествий. По окончании — Новости. 14.20 — «Коммунисты восьмидесятых». 15.20 — Концерт. 15.45 — Русская речь. 16.15 — «Музей Советского Красного Креста». Документальный фильм. 16.20 — Отзовитесь, горнисты. 17.05 — Концерт. 17.30 — «Пидвиг». 18.00 — Веселые потопы. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 18.50 — Концерт. 19.15 — На экране — кинокомедия «Свадьба». 20.30 — Время. 21.20 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Спартак» (Москва) — «Валенсия» (Испания). По окончании — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На русском языке: 16.55 — Учебное телевидение. 17.35 — Реклама. 17.50 — «Наука Казахстана». 18.15 — Научно-популярные фильмы. 19.00 — «Казахстан». **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — «Жебе». Сатирический тележурнал. 20.05 — Документальный телефильм. 20.15 — Фильм-концерт. 20.30 — Время. 21.20 — «Процесс». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 25 НОЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.50 — Отзовитесь, горнисты. 9.35 — «Свадьба». Художественный фильм. 10.50 — «Диалог о матери». По окончании — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Экран друзей. 15.00 — Концертный зал студии «Орлопок». 15.45 — Анту-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ан де Сент-Экзюпери. Страницы жизни и творчества. 16.35 — Концерт. 17.00 — Шахматная школа. 17.30 — Концерт. 17.45 — Ленинский университет миллионеров. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Жизнь науки. 19.00 — «Секретарь райкома». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Песня 82. По окончании — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На казахском языке: 16.55 — Учебное телевидение. 17.35 — «Мы — советский народ». 18.05 — «Екпин». Телеэссе. 18.35 — Концерт. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — «Дорогами братской дружбы». 20.10 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — «Несколько дней из жизни Обломова». Худ. фильм. 1-я серия.

ПЯТНИЦА, 26 НОЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Мультфильмы. 9.10 — «Убит при исполнении». Художественный фильм. 10.40 — Фильм-концерт. По окончании — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Животноводство — ударный фронт». 16.30 — «Делай с нами, делай, как мы, делай, лучше нас». Передача из ГДР. 16.30 — «Пятилетки Марии Воропковой». Телеочерк. 16.45 — Творчество юных. 17.15 — Кинообозрение. «По Монголии». 18.00 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — К 60-летию образования СССР. «В семье единой». Азербайджанская ССР. 20.30 — Время. 21.05 — Русский

музей. 21.35 — Сегодня в мире. 21.50 — Кинопрограмма.

Алма-Ата. На русском языке: 16.55 — Учебное телевидение. 17.35 — Ученые — производству. 18.00 — Мультфильм. 18.20 — К 60-летию образования СССР. «Знаки рассказывают». 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Республиканский телефестиваль коллективов художественной самодеятельности. 20.05 — «Времена года». 20.30 — Время. 21.05 — «Зарубка на память». Худ. фильм.

СУББОТА, 27 НОЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.35 — Фильм-концерт. 8.50 — АБВГДейка. 9.20 — 48-й тираж «Спортлото». 9.30 — Для вас, родители. 10.00 — Творчество народов мира. 10.30 — Движение без опасности. 11.00 — Концерт. 11.35 — Кружочки. 12.20 — Песня далекая и близкая. 13.05 — Человек, Земля, Вселенная. 13.50 — Русский музей. 14.20 — Сегодня в мире. 14.35 — Художественный телефильм «Без году неделя». 15.45 — В мире животных. 16.45 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.15 — Документальный телефильм. «Гватемала — венок из ран». 18.10 — Художественный телефильм «Год активного солнца». 1-я и 2-я серии. 20.30 — Время. 21.05 — Фигуристы открывают сезон. 22.05 — Концерт. По окончании — Новости.

Алма-Ата. На русском и казахском языках: 10.00 — Концерт. 10.30 — Мультфильмы. 11.00 — «Я русский бы выучил...». 11.30 — Телеэссе. 12.00 — «Старт». Тележурнал. 12.35 — Фильм-концерт. 13.10 — «Торговля без секретов». «Передвижной магазин». 13.40 — Продолжительная программа — в действии. 14.20 — «Спектр». «Такие разные письма о Родине». **На казахском языке:** 15.35 — «Гюзель». Музыкальный рассказ. 16.00 — Экран дружбы. 17.00 — «Табигат және биз». 18.00 — Международная папорама. 18.20 — «Зов». Телеспектакль. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — «Музыкальная гостиная». 20.20 — «Регрессия». Короткометражный художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — «Несколько дней из жизни Обломова». 2-я серия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 НОЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Концерт. 9.25 — Будильник. 9.35 — Служу Советскому Союзу. 10.55 — Здоровье. 11.40 — «Утренняя почта». 12.10 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 12.25 — Сельский час. 13.25 — Музыкальный киоск. 13.55 — Фильм-спектакль «Дети Ванюшина». 16.25 — По вашим письмам. Музыкальная программа. 17.15 — Мультфильм. 17.30 — Международная папорама. 18.15 — Народные мелодии. 18.30 — Клуб кинопутешествий. 19.30 — Анна Герман. «Судьба и песня». 20.30 — Время. 21.05 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор». 22.50 — Футбольное обозрение. По окончании — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.00 — «Ой-ландар, ой-ландар». (каз.). 10.25 — «Мы пойдем в школу». (каз.). 10.50 — Мультфильмы. 11.35 — «Приключения с продолжением». 12.05 — «Я и улица моя». 12.25 — «Снежная королева». художе-

ственный телефильм. 13.25 — «Открывая мир прекрасного». 13.55 — Рассказы об оперном искусстве. **На русском языке:** 14.45 — «Размышления о главном». 15.15 — На телеэкране — Советский Туркменистан. 17.10 — «Страх высоты». Худ. фильм. **На казахском языке:** 18.40 — Встреча с поэтом Тумабаем Молдагалиевым. 19.45 — Фильм-концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Художественный фильм.

**За редактора
В. С. СТРАШНОВ.**

Внештатный отдел по работе среди женщин сообщает, что 27 ноября в 10 часов утра в клубе «Горняк» состоится городской слет женщин. На нем будет проводиться выставка-конкурс женских работ (вышивка, вязание, макраме, чеканка и др.).

Приглашаем женщин города принять участие в конкурсе. Экспонаты для выставки представлять до 25 ноября в клуб «Горняк».

* * *

Правление кооператива «Юпитер» за контейнерной станцией сообщает, что бухгалтерия кооператива находится в 1 микрорайоне д. 19 в комнате «Горжетстанции», и просит членов кооператива внести первый взнос.

* * *

Меняется коммунальная квартира (3 этаж) на берегу Воли в г. Калинин на любую квартиру в г. Лисаковске. Обращаться по адресу 4 мкр., д. 8, кв. 74.

* * *

Размещается четырехкомнатная квартира на две двухкомнатные или на двух и однокомнатную улучшенной планировки.

Обращаться по адресу: 3 мкр., д. 4, кв. 2.

НАШ АДРЕС: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск, Лисаковская гортипография. Заказ № 2524 — 5000.